

Protokoll

Zur Sitzung des Ortschaftsrates am **Montag, 20.11.2017**

Beginn: **19:05 Uhr**

Ende: **20:05**

Ort: **FFW Gerätehaus Kieritzsch**

Anwesend: Frau Antje Bauer
 Herr Sven Ohnesorge
 Herr Jürgen Schwarz

Gäste: Bürgermeister Thomas Hellriegel, Sonja Paul, Claudia Schiller

Tagesordnung:

1. Eröffnung und Begrüßung
2. Stand des Projektes Instandsetzung/Sanierung/Ausbesserung „Bornaische Gasse“
3. Nutzungskonzepte, öffentliche Einrichtungen NK, Ergebnisse Bestandsaufnahme
4. Ungenügende Grünpflege in den Ortsteilen
5. Notwendige Baumfällarbeiten in Lippendorf
6. Sonstiges/ Bürgerfragestunde

TOP 1

Begrüßung

Frau Bauer begrüßt die anwesenden Mitglieder des OR und die Gäste

TOP 2

Zum Stand des Projektes gibt es nach Auskunft des Bürgermeisters derzeit neuen Erkenntnisse. Danach sein eine Instandsetzung 2019 evtl. möglich. Die Vorplanungen laufen. Das Bauamt bearbeitet gerade diesen Vorgang.

Der Ortschaftsrat erneuert mit Nachdruck den Wunsch nach einer schnellen Sanierung der Straße. Herr Ohnesorge verweist auf die in der ELK durch MIBRAG erfolgte Zusage, im Rahmen der Sanierung einen Radweg zu integrieren. Der Bürgermeister sagt zu, dies bei der weiteren Planung zu verfolgen, verweist aber darauf einen „Projekt II“ daraus abzuleiten, um auch hierfür Fördermittel zu beantragen und die Leistung der MIBRAG evtl. als „Eigenleistung“ einzubringen.

Herr Schwarz sieht den Ausbau des Radweges als notwendig an, denn durch den Wegfall der Pödelwitzer Straße wegen des Ausbaus des Tagebaus fehlt eine sichere Radweg Verbindung, insbesondere für Kinder und Jugendliche. Er verweist auch auf schwere Straßenschäden an der Kreuzung / Platz FWW und der Straßeneinmündung in Höhe des Grundstückes „Familie Hinz“ hin.

Der BM sagt eine Überprüfung durch den Bauhof und Instandsetzung mit einfachen Mitteln durch den Bauhof zu.

Top3

Herr Ohnesorge fragt den Bürgermeister nach dem aktuellen Stand der gewünschten Nutzungskonzepte in den anderen Ortsteilen. Der BM verweist darauf, dass dieses Thema zurzeit einen offenen Bearbeitungsstand hat nicht mit höchster Priorität durch die Gemeinde weiterverfolgt wird. Herr Ohnesorge regt eine Sanierung im kleinen Rahmen (Farbe für neuen Innenanstrich) der Halle in Lippendorf-Kieritzsch an. Selbiges könne auch in der Feuerwehr in Kieritzsch zur Erhaltung und Verschönerung erfolgen. Der BM sagt eine Prüfung der Mittel im aktuellen Haushalt zu und wird sich mit dem Ergebnis beim OR Lippendorf – Kieritzsch melden.

Top 4

Der OR Ohnesorge führt an, dass die Grünpflege durch den Bauhof in den Ortsteilen sehr ungenügend ist. Insbesondere das Mähen von Gras findet nur mit zu langen Abständen statt. Es entsteht ein ungepflegter Eindruck der Grünanlagen. Der Bürgermeister verweist auf eine sehr angespannte Personalsituation im Bauhof, bedingt durch Arbeitsunfähigkeit von Mitarbeitern des Bauhofs. Er sagt zu, die Grünflächen der Ortsteile Lippendorf und Kieritzsch durch den Bauhof zeitnah pflegen zu lassen.

TOP 5

Herr Ohnesorge führt aus, dass der Baum in Lippendorf in der Nähe der Deutschlandhalle gefällt werden sollte. Es handelt sich um eine Fichte welche schief gewachsen ist. Im Sturmfall neigt sich der Baum teils bedrohlich und droht auf die angrenzenden Gebäude zu stürzen. Der BM bitte um Zuleitung des Sachverhaltes per E-Mail an die Gemeindeverwaltung und will den Vorgang unterstützend begleiten.

TOP 6.

Die Gäste Frau Paul und Frau Schiller regen an, dass der Spielplatz in Kieritzsch wegen Sturmschäden einer Prüfung in Instandsetzung durch den Bauhof unterzogen werden. Ebenso sei ein Sandwechsel im Sandkasten wegen Verkotung/Verunreinigung notwendig.

Frau Paul möchte wissen, ob eine Listung von Ferienwohnungen im Ort auf der Homepage der Gemeinde nur mit Gewerbeanmeldung möglich ist. Her Hellriegel nimmt dies Thema zur Klärung mit zur Gemeindeverwaltung.

Sturmschäden an der Forelle wurden tel. dem OR durch Herrn Eißner gemeldet. Der bittet den BM um Unterstützung. Der BM sagt zu den Bauhof einzubinden.

Der BM informiert, dass das Ortsausgangsschild „Pödelwitz“ abgebaut wird.

Herr Ohnesorge teilt mit, dass die MIBRAG einen Wendehammer im Pödelwitzer Weg bauen wird. Die sei eine Erkenntnis aus der ELK.

Antje Bauer
(Vorsitzende)

Jürgen Schwarz
(Protokollführer)